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Moszkva (Rador). 
ti: Jól tájekozott forrásból közlik, 

hogy a jugoszláv Bánságban 
Mitevékenykedő vörös hadsereg ujabb 

fontos területnyereségekre tett szert 
és páratlan gyorsasággal közeledik 
Belgrádhoz. A szovjet csapatok októ- 
ber 4-én, szerdán már csak 15 mér- 
földnyire voltak a jugoszláv főváros- 
tól. 
A vörös hadsereg más erős egysé- 

gei, amelyek a bolgár-jugo- 
szláv határ vidékén tevé- 
kenykednek, szintén gyorsan nyomul- 
nak előre déli irányban és szerdán 

már csak 35 mérföldre voltak Nis vá- 
rosáfól, a fontos közlekedési és vasuti 

csomóponttól. Tito marsall haderői 

A Tass jelen- 

- Magyarország népe türelmetlenül 
árja a háboru további fejlődését és 

ongással gondol arra, hogyan fogja 

tból nem nagyon indokolt ez a szo- 
ongás, mert a harctéri helyzet mai ala- 

ása szerint valószinü, hogy a harcok 
Magyarországon még a tél bekövetkezte 

lőtt véget érnek. Azonban, még abban a 
jesen valószinütlennek látszó esetben 

, ha a háboru még belehuzódna a télbe 
s az oroszok nem félnek a téltől. Az 
, idigi tapasztalatok mutatják, hogy a 

1 nekik csak előnyös. Nagyszerüen fel 
mnak szerelve a télre, fegyvereik, téli 
ázatuk olyan, amilyenre 30-40 fokos 

degben szükség van. Ugyanezt nem 
et a magyar honvédség felszerelésé- 

ről állitani.A magyaroknak azonban min 
den okuk megvan arra, hogy szorongás- 
sal gondoljanak egy ilyen téli hadjárat- 

ra. Télen a légitámadások még a mainál 
is intenzivebbek lennének. Nem marad 

ablak a magyar városokban. Joggal 
l lehet tételezni azt is, hogy, komoly 
itőanyaehiány lesz, elsősorban a szál- 
ási nehézségek miatt. Ehezni is fog- 

ak Mavvarországon. A németek min. 
en élelmiszert elrabolnak és hazavisz. 

Németországba, ugy, hogy szörnyü 
ns gre lehet számitani. Ezt okvetlen 

z kell akadálvozni. Mee kell hiusitani 
den eszközzel az ország kirablását, 

l kell megakad ályozni a kész- 
Í hangoztatta a 

ió. matdi igy folytalta: 

heriesség követelménveire. A 
tika 22, gy amit visszavo- 
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magyarság demokratikus 

ava Biatit in namerai cuni. ora. 
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négy demokratikus párt vezetésével folyó hatal omávételi harcra szólította fe 
Magyarország népét a Kossuth-rádió - „alószínű, hogy a harcok 

Magyarországon még a tél bekövetkezte előtt veget érnek 

Véres összetüzések Ausztriában 
minden körzetben nagy sikerrel tá- 
mogatják a vörös hadsereg hadműve- 
leteit és Jugoszlávia valamennyi ré- 
szén fontos eredményeket értek el. 
London (Rador). A Reuter je- 

lenti: A vörös hadsereg uj, jugosziá- 
viai offenzivájáról a brit lapok harc- 
téri tudósitói azt jelentik, hogy a 

szovjet csapatok, megtörvén a német 
ellenállást, egyetlen napon több, mint 
40 kilométernyi utat tettek meg és 
további teret nyertek Belgrád irányá- 
ban. 
Moszkva. A moszkvai rádió je- 

lenti: A vörös hadsereg erői Timisoa- 
ra-Temesvártól délre és délnyugat- 
ra, elhagyva a román-jugoszláz ha- 
tárt, felszabaditották a Belgrádtól 60 

sitik. Annyira mennek, hogy nemcsak 
hadianyagot és élelmiszert pusztitanak 
el, hanem aláaknázzák és felrobbantjak 
a gyárakat, a középületeket és a kultur- 
intézményeket is. Még azzal sem törőd- 
nek, hogy közben emberéleteket is el- 
pusztitanak. Igy néz ki a magyar élet 
védelme. Bánja is Horliny, ha minden el 
is pusztul, csak ő és klikkje meneküljön 
meg! De a magyar népnek nem mind- 
egy. A magyar mépnek minden erejét 
össze kell fognia és ezt a cinikus go- 
rnosztevő bandát meg kell akadályoznia 
tervének keresztülvitelében. Fegyvert 
kell ragadni! IA náciknak és cinkosaik 
nak napjai meg vannak számlálva, de a 
nép élni akar és nem temetőben, romok 
közöt elpusztulni. Fegyverrel kell hát 
ezt a bestiális tervet malei 

A Kossuth-rádió felhivásához kap- 
csolódó megnyilatkozás a Petőfi-rádió 
október 4-i adása. Ez az adás rámutatott 

arra, hogy „a magyar népnek vannak ba 
rátai nyugaton, akik sietve ragadják 
meg az alkalmat, hogy segitsenek a ma- 
gyarokon, ha ez lehetségesnek látszik 
és ha Magyarországból olyan hirek ér- 
keznek, amelyek arra mutatnak, hogy a 
magyar nép megérdemli a segitséget." 

A Budapesten lezajlott tüntetések hi- 
re kedvező hatást gyakorolt és ez azt 
mutatja, hogy a magyar néptől még 
mindig vár valamit a világ és ha bátran 
cselekszik, még mindig megmentheti 
jövőjét. A Franciaországban harcoló ma- 
gyar különitmény harci tetteinek hirét 

a párizsi rádió közölte a világgal és azok 
kiérdemelték a világ figyelmét. Ha a 
magyar nép végez Horthyval és a hitler- 
cinkosokkal, ha hatalomra segiti a de- 

mokrata frontot és a honmentés kor- 
mányát, ha fegyveres erejét a vörös 
hadsereg mellett harcba veti és elégté- 
telt vesz magának a szégyenért, hogy 
megalázták, ha megragadja az alkalmat 

azl RözelediR 

kilometerre északra fekvő Nagybecs- csapatok a makacs nemet ellenati 
kerek városát, amely fontos közleke- 

dési gócpont e körzetben. Felszabadi- 
tották Versec városát is, amely szin- 

tén fontos vasuti csomópont: öt 
vasutvonal találkozik Versecnél. 

Ezenfelül 50 más helységet szabadi- 
tottak fel a szovjet csapatok jugo- 

szláv területen. A 94. és 18. német 
gépesitett hadosztály sulyos vesztesé- 

geket szenvedett e harcokban, 600 né- 
met katona és tiszt esett el a csata- 
téren, - állapitja meg a moszkvai 
rádió jelentése. 

Moszkva. A moszkvai rádió je- 
lenti: Turnu Severintől délre, jugo- 
szláv területen harcolva a szovjet 

tulást, - hangoztatta a Kossuth-raádió. 
A Kosswthkh-rádió a továb- 

biakban felszólitotta a magyar demo- 
krata pártokat a hatalom átvételére. Er- 
re valók a Nemzeti Eizottságok. A Nem- 

ellenére további 21 helységet szaba 
ditottak lel. Egyetlen szovjet kötelek 
arcvonalán két nap alatt 1500 nemet 
katona esett haditogságba. A felsza- 
baditott helységek lakossága leirha- 
tatlan lelkesedéssel üdvözolte a fel- 
szabaditó vörös hadsereget, - álla- 
pitja meg a moszkvai rádió jelentése. 
London (Rador). A Reuter je- 

lenti: Dél-Lengyelországban az elő- 
nyomuló vörös hadsereg szintén nagy 
előrehaladásra tett szert. Moszkva 
szerdán jelentette, hogy a szovjet 
csapatok elfoglalták Beszkid helysé- 
get a csehszlovák határon és elfoglal- 
ták a Ruténiöldre vezető hbágót is 
Turkánál. 

szólitotta a magyar demokrata pártokat a hatalom átvételére 
mert csaik ilymodón kerülheti el a pusz- szociáldemo- 

és a hazafiak 
munistapárt, 
krata paárt 
pártja vegyen-e részt a Nemzeti 5i- 
zottságokban. természetesen elsősorban 
a párttagoknak kell jelen lenniöők- 
mondotta a Kossuth-rádió - minden 

zeti Bizottságok kormányszervelk kell, demokratikusan gondolkozó magyarnak, 
hogy legyenek, de eléször mint harci akkor is, ha nem tagja ezeknek a pár- 
szervek kell, hogy müködjenek. Nem toknak. Ahol a partoknak nincsenek 

szervezetei, szintén kell Nemzeti Bizott 

ságokat alakitani. A helybeli Nemzi 

Bizottságok ne várjanak központi uta 
tásra akciójuk meginditásában. Mind 
bizottságnak Budapesttől függetlenü 
kell a kezdeményezést vállalnia. A 
zeti Bizottságok feladata az Aljf dö 

szabad bevárni, amig a helyzet alakul, 

hanem nekik kell vezetniök a tömegek 
harcát, a sztrájkokat, tömegtüntetése- 

ket, a nők megmozdulását stb. Nekik 
kell fegyvert szerezniök, a partizánokat 
nekik kell támogatniok, nekik kell meg- 
akadályozniok, hogy a németek kifosz- 
szák az országot. Felvetődik a kérdés, 
vajjon, csak a négy magyar demokrata 

a a kom- 
együtt dolgozzék, kezére járjon és 

a Rareton 

nemzet joggal tekintheti magát 1 
nemzetnek, ugyanugy mint N 
vagy Dánia. A magyar nemzetn 
és kötelessége a könyör 
harc az elnyem 

és az utoljára felajánlott segiteéget és 
szakit Hitlerrel és bérenceivel, akkor 

ezeknek a barátoknak sikerülni fog a 
magyar népet megmenteniök. Hitler a' 

magyar-német szövetséget agyoldaluan 
maga boritotta fel - állapitotta meg a 

Petőfi-rádió, - Magyarország ma de 

jure és de facto hadilábon áll Németer- 

szággal, miután Hitler március 19-én 
orvul betört az országba, eltörölte a ma- 

gyar szuverénitást, megszüntette a ma- 

gyar törvényhozást, eljogatta a magyar 
törvényhozók egy részét. A magyar 

Meglepetésszerti támadással szabadi ottá 
ászée 

Moszkva. A moszkvai rádió októ- 
ber 4-én a következőket je entette: 

Észak Erdélyben csapataink átkeltek a ] ré 
Maroson és hidfőt létesitettek a folyó 

Sobbpartján. Az ellenség elkeseredett 
ellenállást fejtett ki, miután a jelek 

szerint Szászrégent fontos támaszpont- 
nak tartotta. Csapataink a Maroson még 

az országot hatal 
kon. Éljenek a magy: 
a magyar partizán 
mondotta a Petőfi 

me gyalogsagi 
vész-ezred, valan 



osztály nagy veszteségeket szenvedett. 
A további előnyomulás során esapa- 
taink több más helységet is felszabadi- 
tottak, - jelentette a moszkvai rádió. 

Hadifogoly magyar tisztek üzenete 

A Kossuth-rádió október 4á-én 
rámutatott arra, hogy szeptember 25-én 
az L honvédhadosztaly frontján érdekes 
események játszódtak le. A szemben 
levő orosz állásokból egyszerre kilépett 
egy csoport, magyar zászlót lobogtatva 
és jelezte, hogy át akar jönni a magyar 
vonalba. Miután erre megkapták a be- 
leegyezést, át is jöltek. Három magyar 
tiszti egyenruhába öltözött férfi volt. 
Amikor megérkeztek, kiderült, hogy 
tényleg három magyar, orosz hadifog- 
ságba került tiszt jött át, akiket a ma- 
gyar írontszakasz tisztjei közül többen 
személyesen ismertek. Jelentkeztek a 
század parancsnokánál és elmondották, 
hogy fogoly magyar tisztek leveleit 
akarják átadni. Közölték fogoly tiszt- 

más hel 

London, (Rador). A Reuter jelenti: 
Svájcból érkezett értesülések szerint 
Bécsben, valamint Stájerország más vá- 
rosaiban és helységeiben a munkás 
sztrájkok és számos üzemben elkövetett 
szabotázs-cselekmények következtében 
véres ősszetüzésekre került sor a lakos 

Csökkeni a mnénmset ellemtár 
Aaekentől észak 

London. (Reuter) Az 1. amerika) 
hadsereg, amelynek Aachentől északra 

sezéles arcvonalon sikerült betörést elér 
mnile, a résen át harcikocsikkal indult tá- 
madásra A mnémet ellentámadásokat 
visszaverték, a német nehézütegek tüze- 
lése pedig eredménytelen maradt. A szö 
vetségesek katonai szakértői egyetérte- 
nek abban, hogy a német ellentámadások 
ereje csökkeni. 
Metz körzetéből azt jelentik, hogy 

Brian erőditmérye majdnem teljes egé. 
szében a, 3. amerikai hadsereg birtoká- 
han vamnm. 
Niimwegen vidékén a 2. brit és az 1. 

Véres összettizések Hécssen és Auszírja több 

társaik üzenetét, mely szerint kár a to- 
vábbi hiábavaló vérontásért és Magyar- 
ország megmentésének egyedüli utja, 
hogy a fegyvereket Hitler ellen fordit- 
sák. A hadifogoly tiszteket elvezették 
a hadosztály parancsnokához, Miklós 
vezéreztedeshez, aki szivélyesen fogad- 
ta őket, átvette tőlük a leveleket, ame- 
lyeknek irói közül sokat elveszettnek 
hittek, meghallgatta az üzenetet, majd a 
vendégek, bajtársaik ajándékaival meg- 
rakodva, visszamentek az orosz vonal- 
ba. A Kessuth-rádió helyeslésének adott 
kifejezést a hadifogoly tisztekkel 
szembeni bánásmód felett. A hadosz- 
tály tisztjei most feszült érdeklődéssel 
várják a további fejleményeket, - 
mondotta a Kossuth-rádió. 
Bucuresti. A Curierul a londoni 

rádió következő jelentését közli: Ma- 
gyarországon a magyar hadsereg töme- 
gesen adja meg magát. Több olyan 
esetről érkezett jelentés, amelyben a 
katonaság fellázadt tisztiei ellen. 

ységébemn 

ság és a rendőrség között. 
London. (Rador) A Reuter jelemti: 

Olaszországból felszállt 500 szövetséges 
nehéz bombavető szerdán München vá 
rosát, a Brenner-hágót és más észak- 
olaszországi német katonai célpontokat 
támadott. 

adások ereje 
ra 
.. a tolkában lévő területet a kelet felől a 

Mause folyóhoz és a mémet határaos 
közeledik. Innen nyugatra a szövetséges 
erőök a belga-holland batárvidéken har. 

Dunkerane várcsában a 20.900 főnyi 
polgári lakosság kiüritése folyamatban 
van. Az erre a célra adott fegyvernyug- 
vás pénteken reggel ér véget. 

A Dungueraue-i német csapatok 
24 órás fegyverszünetet kértek 

London (Rador). A Reuter jelenti: 
Az estromgyürübe zárt Dunduergue 
városának és kikötőjének német hely- 

coló 1. kanadai hadsereg felé tartanak. sezaz 

Végső szakaszálbam 
A Kommunista Párt együttmüködési 

javaslata minden bizonnyal siettetően 
hatott a kormány körüli események ki- 
bontakozására. Bucuresti lapértesülé- 

sek e hét elejére biztosra vették a kor- 
mány lemondását. Ez azonban nem kö- 
vetkezett be. Jelenleg az a helyzet, 
hogy - miként a Curierul irja - a De- 
makrata Blokkban résztvevő pártok 
hosszas tárgyalások és megbeszélések 
után ugy döntöttek, hogy a kormány- 
ban lévő képviselőiket visszavonják. 
Maniu Iuliu, Bratianu Dinu, Patrasca- 
nu Lucretiu és Titel Petrescu Constan- 
tin még nem nyujtotta be lemondását, 
de ez biztosan megtörténik. 
A Demokrata Blokkba tömörült pár- 

tok vezetői arra a közös megállapitásra 
jutottak, hogy az augusztus 23-i ese- 
ményekhez Sszorosan hozzátartozó 

A Tirapul belpolitikai beszámolójá- 
ban hasonló hangon ir. Megállapitja, 
hogy a belpolitikai válság a végső sza- 
kaszához közeledik. A Demokrata Blok- 
kot alkotó négy párt megegyezik ab- 
ban, hogy uj kormány-formulára van 
szükség, mert csak egy uj kabinet old- 
hatja meg a jelenlegi nehézségeket 
A Timpul cikkirója ugy véli, hogy az 

uj kormány-formulára nézve megálla- 
podásra jutottak. Még abban az eset- 
ben is, ha szigoruan a Blokk alapján 
maradnak, biztos, hogy a kereteket 

Bucucestiból jelentik: 

Nagygyűlések és tömegfelvonulások a fővárosba 

Szombat, 1944 október 

a belpolitikai válsá 
ügyek vitelére elfogadott kormán 
alakulat nem felel meg az államgép 
zetben és a nemzet életében szükség 
reform-mü követelményeinek s a jele 
legi kabinetet politikai kormánynal 
kell felváltania. Az ok az irja a C 
rierul, - hogy a kabinet két ága kö 
mind a nézetekben, mind az elvi kérd 
sekben, mind pedig a módszerekb 
alapvető különbség van 
A másik nagy kérdés, ki 

kai kabinet elnöke? 
Egyre inkább beszélnek Barbu Stiri 

beyről. Ebben az esetben azonban val 
szinü, hogy sem Maniu, sem Eratian 
nem lép be a kormányba, s a nemze 
parasztpárt és liberális párt egyelőr 
még meg nem állapitott kritérium sze rint megoszló miniszteri tárcák betölté 
sére vezető tagjait küldené, - irja vé 
gül a Curierul 

lesz a poli 

mm 
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olyan csoportokkal bővitik ki, amelyek- 
re sem a nemzeti-parasztpárt, sem a li- berális párt nem neheztel. 
Egyébként Bucurestiben a Kommu. nista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Hazafiak Szövetsége nagygyüléseket és tömegfelvonulásokat rendezett. A nagy. gyülések határozati javaslata jegyzi meg a Timpul - készen adja a pro- srammot: népkormány, amely minden eltitkelást mellőző tisztogató munkájá- val a fasizmust és légionarizmust fel számolja. 

48 órás fegyverszünetet kért. A szövet- 
séges tőparancsnokság a fegyverszüne- 
tet elfogadta s az kedden reggel 6 óra- 
kor lépett érvénybe. Tekintettel arra, 
hogy a calaisi nemet helyőrség is hason- 
só feltételekhez folyamodott és a tegy- 
verszünet után 24 óra mulva megadta 

lamerikai hadsereg kiszélesítette a bir 

Három irányól folyik Higa osíroma 
Moszkva, (Rador). A Tass jelenti: 

A legutóbbi haditengerészeti és légi had. 
miveletek során a Dalti területi vizeken 
tolyó német hajóforgalmat támadván a 
szovjet erők 26.000 tonnányi ellenséges 
hajóteret süllyesztettek el Ezenkivül 

Spanyoloerszág nem fega 
bünüösöket - 

bLondon. (Reuter). Eden brit kül 
ügyminiszter az alsóházban kijelentette, hogy a spanyol kormány határozoti biz 
tositékokat adott a madridi brit nagykö- 
vetnek arra vonatkozóan, hogy a 
nyol kormány nem szándékozik menedé- 

Mikolajozyk myilatkozata a varsél Mhazafiak 
meegszüméséről 

ellenállásának 
London. (Reuter). Londoni lengyel kormánykörökből származó értesülés 

szerint a lengyel hazaftiak 200.000 em- 
bert veszitettek a főváros védelmében. 

Mikolajczyk miniszterelnök kijelentette, 
hogy az ellenállás csal akkor szünt meg, 
amikor a hadsereg hadianyag-tartalékai 
és a lakosság élelmicikk-készletei telje- 
sen kimerültek, A viz-, gyógyszer- és 
kötszerhiánynak tulajdonitható, hogy ezer és ezer sebesült, akik kórház hiá- 
nyában a puszta földön feküdtek, bor- 
zasztóan szenvedtek A hazafias erők 
többizben is megkiséreltek, hogy a né- met csapatok gyürüjét áttörjek, de ered- nmiény nelkül. Mivel remény sem volt 

, hogy sürgősen felmentes érkezik 
mondotta Mikolajezypk a fő- 
csnokság a fegyverletétel mellett 
tt. Varsónak az ismert és eddig is- tlen körülmények között 63 napig tta édelme örök bizonyitéka lesz a lengyel nép és a lengyel katona ájdoza- 
ellemének s annak a törhetetlen 
karatnak, hogy Lengyelország 

Poriurália még habozik ? 

dianyag-szállitás, 
meik miatt több angliai és egyesültálla- mokbeli katonai és polgári személyt ki- 

enségét mindenáron biztositsák, oTETA rála iiiadiüd ajtüdtikálió 

őrsége a polgári lakosság eltávolitására 

sok némat hajót sulycsan megrongáltak, 
illetve mozgásképtelenné tetvek. 
Riga városának ostroma most már 
árom irányból folyűe, mind a bárom 
irányból egy-egy szoviet hadoszlop kö- 
zeledik a leit fővároshoz. 

dja be a mámaei háberas 

l 
Í 
i 

ket nyujtani a német háborus bünösök- 
nek spanyol területen. Az angol külügy- 
miniszter megjegyezte, hogy nincs abban 
a helyzetben, hogy Portugáliára vonat- 
kozólag hasonló kijelentést tegyen. 

- fífejeződik be a Reuter-jelentés. 
Lendon. (Reuter). A londoni mene- 

kült lengyel kormány elrendelte, hogy 
a Varsó nédelmében elesett hősök emié- 
kére minden lengyel két héten keresz- 
tül fekete karszalagot hordjon. 

Szovjet kitüntetés több angol és 
amerikai vezető személyiségnek 

Moszkva. (Tass). A Szovjet-Unió 
kormánya a vörös hadseregnek való ha- 

illetve háborus érde- 

magát, számitani lehet Dungueraue 

közeli megadására is, - jelenti a Reu- 
ter. 

tüntetett. Igy a legmagasabb szovjet ki- 
tüntetést, a Szuvarov-rend elsőosztályu 
jelvényeit kapta Montgomery tábor- 
nagy, Beaverbrook lord, Littleton lord, 
Ramsay tengernagy és Bradley tábor- 
nok. Ezenkivül más személyiségeket is 
itüntettek. 
iti háborubam már harcképtelen a 

Tirpitz 
London. (Reuter). A Tirpitz nevü 

A Hnn melmiszterelmök rádiószóznta 

nagy német hadihajóról az 
végiai fiordban felveti legutóbbi képek azt mutatják, hogy a hajót hattonás bomba telibe találta: Több mat bizonyos, hogy a hajó, amely félig a viz szine alatt van, a mostani háboruban már nem lesz használható. 

i LÉPÉSEK A LENGYELEK TÖMEGES LETARTOZTATAÁSA ELLEN 
London. (Reuter). A lengyelországi lengyel hatóságok közbenjárására a lon- deni lengyel kormány a nemzetközi Vő röskereszénél lépéseket tett azok ellen a tömeges letartóztatások ellen, amely ; ket a német hatóságok a lengyel lakos- ság körében végeznek. Lépéseket tett a lengyel kormány a lengyeleknek német- országi munkára való deportálása ellen is. Egyedül a poroszországi gyüjtőtábo- rokban 243.000 lengyelt tartanak, akik- nek sorsa teljesen bizonytalan, feje- ződik be a londoni Reuter-jelentés. 

Helsinki (Rador). A Reuter je- 
lenti: Kastren finn miniszterelnök rá- 

mutatott arra, hogy a Szovjet-Unióval 

szembeni kötelezettségéből kifolyólag a 
finn nemzetre felelőségteljes közgazda- 
sági és erkölcsi feladatok hárulnak. 
Közölte továbbá, hogy a Finnország- 
ban rekedt német csapatok ellen a had- 

müveletek kedvező mederben folynak, 
kielégitő eredményeket értek el és en- 

nek következtében rövidesen szó lehet 
a finn hadsereg leszereléséről. Rámuta- 
tott arra, hogy majd sor kerül a leg- 
nehezebb feladatok megoldására is, igy 
az ipari és egyéb közgazdasági ágak és 
közintézmények ujjáépitésére. A Szov- 
jet - Unióval kötött fegyverszüneti 
egyezmény egy részét már teljesitették. 

ARO-FOZI, Timissara, TKAAN-tar. Távbeszélő 49-94 

Ma és mindennap 

E DIETRICH MARLEN 
3, 5 és 7 érakor 

izz g-vérig eredeti angol 
filmje a 

4 év után ismél 
énekel MARLENE 

diószózatot intézett a finn néphez. Rá- 

ges fegyvertényeiért, amelyeknek e 

Belgium függetlensége helyreáll 

Hangsulyozta, hogy Finnországnak tár- sadalmi reformokra van szüksége és 
ezeket a legrövidebb időn belül kell végrehajtani. Utalt arra, hogy az egész 
finn nép megértette helyzetét és to- 
vábbra is odaadással és türelenmel 
fogja az összes nehézségeket leküzdeni. 
Finnország a multban nem értett egyet 
hatalmas szomszédjával, most azonban 
megváltozott a helyzet és Finnország 
őszinte megértéssel akar viseltetni a 
Szovjet-Unió iránt, hogy tanubizony- 
ságot tehessen őszinte szándékairól, - 
mondotta a finn miniszterelnök. 

Belgium köszönete Angliának 

London (Reuter). Pierlot belga mi 
niszterelnök a londoni belga nagykövet 
utján üzenetet küldött a brit kormány- 
nak. Az üzenetben Pierlot miniszterel- 
nök a belga nép különös köszönetét és 
háláját fejezi ki a brit haderő dicső 

határozó szerepük volt abban, 

kormány köszönetét fejezte ki azért i 
hogy a német megszállás idején a be 

DIETRICH ga kormány Londonban menedéke ta 
lált. Eden brit külügyminiszter az 
netre válaszüzenetet küldött. 



Tart még a háboru és tartani fog 
m ig, amig a fasiszia barbársás 
utolsó nyomai is el nem tünnek, A had- 
viselés kivánalmai pedig magától érte- 
tödően némileg a háttérbe szoritanak 
minden másfajta érdeket vagy igényt A 
kormány legfőbb feladata ezidészerint a 
harci és termelési erő fokozása, hogy az 
ország teljes mértékben eleget tehessen 
a fegyverszüneti egyezményben vállalt 
kötelezettségeknek. Eimellest a belső de- 
mokratikus arcvonal megszilárditása is 
komoly próbának veti alá a kabinet te- 
herbirását. Nem akadhat józanul és tár- 
gyilagosan gondoikozó ember - s ben- 
nünket, kisebbségi magyarokat az utol- 
só két évtized igazán ránevelt a józan 
gondolkozásra - aki ilyen körülmények 
között ne látná be bizonyos belső bizton. 
sági mtézkedések szükségességét. Efo- 
gult egyoldalusággal, csak az orrunkig 
flátó türelmetlenkedéssel bennümket iga- 
zán nem lehet vádolni. 

És mégis pauasszal kell előállamunk; 
nem hallgathatunk tovább vele. BPa- 
naszunk azonban, mint az elébb mondot- 
takból is következik, mem intézkedést 
birál - ehhez sem jogeimünk, sem ako- 
zati áttekintésénk nincs pegyszerü 
végrehajtásának egyes, szerintü 
ságtalan, megnyilatkazásait é szóvá. 
E sorok irója saját nevében beszél. 

Irása egyedül lelkiiemerete szavát fe- 
jezi ki. Azokhoz a felelős helyen álló ro- 
mán barátaihoz fordol, akik a románi 

ma 

mi) demokrácia muttbeli kiz 
nut Íg jéből talán még emlékeznek rá 

szivesen folyamodik ugyan ha 
vagy igazi ,érdemek" köz 
géhez, mort igazán nem telinti 

nyét szolgálva, olykor küzdátársk 
a román-magyar megbékélés szószólója- 
Lént találkozhatott hasonló gondolkozá- 
su román közéleti férfiakkal, Azért, 
hogy az erdélyi magyar nép helyzetét és 
a románsággal való sorsszerü kapcsola- 

tftait valaki reálisan, magától értetédő 
észszerüséggel itéli meg, és ennek meg- 

felelően töretlenül hisz a két nép demo- 
ráciájának a jelen bajait, bonyolultságait 
s a természetes társadalmi és politikai 
fejlődést akadályozó visszásságait el- 
ritó összefogásában, - nem járhat 
különleges babér vagy elismerés, Nem is 
valamely személyes érdek előmozditása 
lapul sandán e sorok között: sorsunk 
ma valamennyiünknek közös s méltat- 
lanok lennénk népünknöz, valamint a kö- 
zös jövőnket érlelő események komoly- 
ságúhoz, ha manapság, amikor népi kol- 

lektivumek életkérdése vár megoldásra, 
csak saját személyünket látmók. Mi 
mindnyájan annyit érünk, amennyire 
eggyé fudunk válni népünkkel,amekkora 

m nrésze tudunk vállaini a közös munkából, 
4 harcból, áldozatból és megpróbáltatás- 

ból. 
mHa mégis utaltlam szándókaink és 
kezünk találkozására, csak az öszinte 
szo felismerésének megkönnyitése vé- 
gett tettem. Mert ma sokan viselnek ál- 

arcot. Nagy a száma azoknak, akik siet- 

viselt eszmék és eszmények magasabb- 
rendüségében: biszünk a lelkek megbé- 
kéléséhen, a szociális és népi igazság. 
ban, a jog hatalmában, Hiszünk a remán 
nép emberségében, a helyes történelmi 
utat meglelő érzékében s hivatott veze- 
tőinek a megujhodott ország biztató, de 
müzdelmes jelenén messze tul látó böl- 
cseségében 
Nincs szabadságszerető nép ma a vi- 

lágon, amely ne adnaá hozzá a maga 
barckészségének, szenvedésének és te- 
heorhordozásának járulékát a jövőért vi 
vott küzdelem tevábbfolytalásához, a 
romokból való felearnelkedés gigászi erő- 
feszitéséhez. Mi, erdélyi magyarolk sem 
gondolkaznak másképnen Nem igénye- 
lünk kiváltsáyokat és kölönlezes a 
lást. Egyetlen kivánságunk mi 7e 
annyi, hogy társadalmi, szellemi és poli- 
tikai léfünk minden vanati 
egvenlőség 
mértékével méressünk ; 
nne ezt hanasulyoznnini kell. mart atan 

ai 

jelenséf k varvtalk tanmi, amelyett 
at amakratikus lényeré- 

vés szárdálka 
ezt a azallo-a 

mek árazzit felhi-ri n, fiex 
annál inkába vaiai 
TH-Ama)- sninista 

hitat kalákal Ba a vzet mne- 
oisátátai 
iaáara 

Holott mi sem igazsá talanabb és el 

intemi 
régebbi 

gyéb 
lélekmérgező fasiszta-sgviniszta propa- 
ganda maradványait, A nemzeti elfp- 
gultság, az állampolgároknak faj és 
vallás szerint való osztályozása, a gya- 
nakvás, az önkényesség: a haldokló 
fasiszta-világ e jól ismert rekvizitumai 
még mindig ott találhatók közéletünk 
kelléktárálran s nem is tünnek el mind- 
addig, amig az erejére ébredő s akaratát 
szervezetten és egységesen nyilvánitó 

é Hásság, a narasztsár és a de- 
15 mondolkozása értelmiság a 

mogy hiténak és eszményének képére 
alakithatjo át a sakszoras letti és politi 
kai erő nyomait viselő ország eltor- 
mult vonásn argcát. 
Vannak azonban elvek és igazságok, 

amelyeknek még az átmenet a. 
ideje alatt is ébren kell 
örködniök 

7fán nemzeti- 
zabadsánkorlá- 
omletól távol 

magyarak 

és 
" egyének is 

órésze ilyan intézke- 
nyedő alanyává, Azt tér- 

gy egy kalap alá vették őket a 
áktatura évei alatt csalekvő szerepet 
viit kisebbségi poitikusokkal. Ne érttes- 
sünk félre: igazságot kérünk, nem kivé- 
telezést. Indokolt esetben ám érvénye- 

n teljes szizorral az ővintézkedés, 
mert ma is, mint mindiz, a legfőbb tör- 
vény az állam üdve és belső rendje, de 

neszenvedjenek hiába és 
haszon nélkül az ártatla- 
nok. Mert politikai haszna ugyan kevés 
lehet a meggyőződéses demokraták, az 
artalmatlan aggok, a családi gondokkal 
terhelt özvegyek, a politikai szerepet 
soha nem játszott kisemberek meghur- 
colásának. Nem kérünk mást, csak az 
ügyben kiadott központi rendelkezések 
végrehajtásának felülvizsgálá- 
sát. Minden egyes eset és személy kü- 
lön elbirálását, Targu Jiu nem jelentheti 
azt ma, amit a muliban jelentett. Még 
retorziós indokoltság esetében sem, mert 
a demokrácia a vétség, a bün ellen hasz- 
nálja fegyvereit és sokkal több benne a 
lelki és politikai emelkedettség, sem- 
hogy hihetné, hgy ártatlanok szenve- 
dését más ártatk ok szenvedésével meg 
lehet toroini. 

A romániai magyar nép őezintén és 
becsületesen akarja ottuonában, intéz- 
ményeiben és munkahaelyein elősegiteni 
demokráciánk felépitését. Testvéri ér- 
zéssel áll a románság mellett a nagy fel- 
adat végrehajtásában. Az indulás e tör- 
tőnelmi napjam. legyünk mindnyájan 
azon, hogy az igszságosság és egyenjo- 
guság principunna élő és termékeny 
erővé váljék a romániai nemzefiségek 
politikai felfogásában, nehogy orvoso- 
latlanul maradt panaszok, meghallgatás. 
ra nem lelő kérések torz képet közvetit- 
senek arról a demokráciáról, amelyet a 
bujkáló fasisznias meg akar hamisitani 
s amely nemes ügye mindnyájunknak, 
kik jobb jövőt és emberibb életet aka- 
runk, 

KAKASSY ENDRE 

Vesek az eényomatástól 
Kacsó Sándor a romániai magyar 

legkiválóbb képviselője. A bécsi dönté 
magányában, ahonnan hirt felőle csak 
alább közölt vers is, amit hat hónappal 
sajnos a diktatorikus sajtóviszonyok mi 
szakban megjelenő „páncélos barátunk 
Hitler az. A vers a maga egészében mé 
árasztia 

Lázadás 
Attika kék ege üde fénnyel árad.. 
Látlak Diogenész, reszket vén szakállad, 
Lámpásodat, mellyel az embert kerested 
Egy kövér Kősziklán immár széjjel verted, 
S mivel hitedet is vele összetörted, 
Gunycs mosolygásból, komisz bölesességből, 
Mint kagyló a héját, kinnal kiizzadtad 
Ama hires hordó-magányt körülötted, 

Attika kék ege üde fénnyel árad.. 
Érzed Diogenész? Nem véd hordó-várad. 
Körülzáre magányod keongó, kusza mélyén 
Zápul bölcsességed s szédül meredélyén. 
Hőcos vén szakállad minden szála reszket, 
De mit a szakállad? Oh, vén Diogenész, 
Veled együtt érzem: e sSzörnyü magányban 
Megdermed a lelkem -megdermed a lelked 

lemokratikus közirás és irodalom egyik 
s óta szinte-szinte elnémultan élt enyedi 
egy-egy kézirata hozott. Iyen izenet az ezelőtt kapott meg szerkesztőségünk, de 
att nem közölhette, mert az utolsó vers- 
-ra igen könnyen rá lehet ismerni: 
g a félesztendővel ezelőtti hangulatot 

Attika kék ege üde fénnyel árad. 
Füröszti hordódat, igézi szakállad, 
Mozdulj, Diogenész! Hordóvárunk száján 
Nótát ver a napfény zengő citeráján.. 
S mozdiftanók is már feléje a vállank, 
De ott áll előttünk páncélos gőgjében 
Ama hires Sándor Hacedoniából 
S kandi gőggel nézi remegő szakáliunk, 

. 

Attika kék ege üde fénnyel árad. 
Mi ez, Dicgenész? Méreg-e? Vagy bánat? 
Halld csak, azt kérdezi páncélos barátunk, Sivár magányunkban ugyan mit kivánunk Mi szorongva nézünk a ternyos vitézre 
S aztán csak kipattan belőlünk a méreg 
S felelünk paprikis - nem klasszikos - 

szóval: 
Félre a nap elől! Eredj a - fenébe! 

KACSÓ SANDOR 
ve változtatnak hangjakon, meggyőzödé 
sükön s buzgón kendőzik el igazi lényü- 
ket, csak hogy valamiképpen rendbe jöj- 

jenek augusztus huszonharmadikával 
Allithatom, hogy a szociális népi gondo- 
latban megujhodott magyar szellemi 
élet egyetlen ittani munkása sem szorul 

lyen álcázásra. Miként a multban, ma 
is a meggyőződésnek ugyanolyan hevé- 

velhiszünk a két nép s a föbbi itteni 
Hség egymásra találásában, az 

relében, s a közös harcnak és együttes 
erőfeszitésnek vajudó sorskérdéseinket 

Ere nyugvópontra jutiató eredményé 
ben. Hiszünk egy békés és boldogabb 
övendőben, mert hiszünk abban, hogy 

huallt hiában e széles világon annyi 
és vér s nem azért mentek át né. 

nnáján, hogy megoldatlan s i ollentétal csiráit hordozó problemák erhével Jépjük át a Béke kiüszöbét Hi 
a szövetséges nemzetek által kép- 

Cegyu jabb 
Angol partraszáltás Görölországban - A brit ecsapalon ellogiaitak 
London. (Reuter, 

fekvő Patrasz városát. A légi uton szálli tott kötelékeket utó is követték. A partraszállást ejtőernyős 
hamar jelentős erősitést kaptak, valame nnyi hadászati hajóval szállitott gyalogság, 
terepet előkészitették. A ném 
lenállásuk jelentéktelen volt. 

Patrasz városának elfoglalásával a német hadseregnek a Pelloponezoszban llévő utolsó támaszpontját is felszámolt ák. Az ország déli részéből a németeket ugyanis részben elüzték, részben pedig 
A Patraszt elfoglaló erők azóta áll andóan ujabb erősitéseket kapnak s elő- egy nagyobbszabá su hadmüveletre. Időközben a brit csa patok, de főleg a görög hazafiak nagysz ámu kisebb szigetet szabaditottale fel melletti és Kréta szigetén lévő német repülőtereket bon- egyébként a szövetséges 

készületeket tesznek 

A brit légi erő Aihén 
bázott. Kréta szigete 
ződik be a jelentés. 

). A földköziten geri szövetséges főhadiszállás hivatalo- san jelenti, hogy légi uton szállitott kül önleges brit alakulatok száll 

gépesitett egységek és utászalakulatok részére a et helyőrséget a partraszállás felette meglepte. El- 

FPatrasz varosat 

Itak partra 

5bb rendes csapatok 
katonák kezdték meg, akile miután igen 

pontot birtokbavéve a 

e csapatok maguk távoztak. 

A Luptáforul szóvá feszi 
a cráciunesii munkaláborban 

uralkodó állapotokat 
A Luptatorul Banatean, a Kommu- 

nista Párt bánsági szervezetének lapja 
ja: 

ut „A demokrafa kormány első intés- 
kedései között volt a munkatáborok 
megszüntetése. Sajnálatos, de ennek 
ellenére még mindig léteznek ilyen 
táborok. Még vannak katonai szolgá- 
latot teljesitő személyek, akiket má- 
sodrangu állampolgárnak tekintenek 
s akiket arra kényszeritettek, hogy 
saját ruhájukban,rossz élelmezés mel- 
lett és embertelen hajlékban lakva, 
kényszermunkát végezzenek. A cra- 
ciunesti 51-ik számu munkaosztag- 
ban 600 embert kinoznak ily módon 
Mindnyájan szegény emberek, prole- 
tárok, akik éppen nyomoruságuk és 
elnyomatásuk miatt semmiféle poli- 
tikai vétekkel nem vádolhatók. Ti- 
zennégy hónapja dolgoznak ott a 
CFR-nek, bár bebivásuk három hó- 
napra szólt, Naponta tizenegy órá 
dolgoznak. Ruhájuk elrongyolódott 
Három hete sem olajuk, sem zsi 
nincsen a főzésre, vizzel és p 
csommal főznek. A barakok, amel 
ben laknak, orosz foglyok t 
volt, ahol nyolcszáz orosz 0 
meg kiütéses tifuszban. 
helyzetnek meg kell szünnie. A há. 
borus bünösök zavartalanul sétáln. 
és hatszáz embernek el kell pusztu 
nia, az embertelen fasiszt 

itt felejtett táboráb. c 
mert magyar. Kéze 
hadseregnek szükség 
hiszen az ország felsza 
folyó harcnak még nin 
Munkaerőre is szüksége va 
csen szüksége rabszo. 
pontositásnak, 

hadihajók tüze alatt áll, - feje- 
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-A testi fenyiték megszünt a hadse- 

regben. (Bucuresti). A hadügyminiszté- 

rium közli: Racovita Mihai tábornok, 

hadügyminiszter előterjesztésére es a 

minisztertanács engedélyével Őfelsége 

I. Mihai király rendelelet irt alá, amely- 

lyel hatályon kivül helyezték a testi 

fenyitéknek a hadseregben való alkal 
mazásáról szóló intézkedést. 
- OKTOBER 30.1G FIZETHETő A 

sSTATISZTIKAI ADÓ, (Bucuresti). A pénz 

egyminisztérium közli, hogy a rendkivüti 

sörülményekre való tekintettel az 1000 le
j 

tejenkint váló statisztikai adó kiegyentite 

vének határidejét október 30-ig meghosz- 

ezabbitotta. 

Agókerületek visszaköltözése. A 

misoarai-temesvári pénzügyigazgató- 

ság közli, hogy az 1. és 2. egyenesadó. 

megállapitási és behajtási kerület vissza- 

Eöltözött a dikaszterális palotában levő 

előbbi helyiségébe. 
Református istentiszteletek, A timi 

oarai-temesvári református lelkészi hiva 

al közli az egyház tagjaival, hogy istentis
z- 

jeleteket ez után délelőtt 10 órakor tartják 

a templomban. Október 8-án vasá
rnap dé- 

előtt 10 órakor Fratelia-Ujkisodán 
is lesz 

stentisztelet. 

mőzetes intézkedések a szakszer- 

vezeti ervény életbelépteig. A timisoara
i- 

temesvári munkaügyi felügyelőség 
köz- 

li, hogy a Szakszervezeti törvény 
elké 

szülteig és életbeléptéig a kormány a 

következő intezkedéseket hozta. A 
mun- 

kások az 1921. évi szakszerveze:i tör- 

vény alapján szervezkednetnek. A 
mun: 

kaadó nem állhat utjában a szakszerve
 

zeti és gyári bizottsági megszervezésnek. 

2 A munkások tetszésére bizák, hogy 

Beiratkoznak-e vagy nem a szakszerve- 

zetbe. 3 A szokásos gyülések semmiféle 

indokolással sem tarthaték munkaidő 

alatt. 4. A vállalatok katonai parancs- 

noka, tulaidonosa vagy vezetője a ható 

10 nap alatt 

3000 tagot 

mzeemss 

Október 7. Szombat 
ER. k: Rózsafüzér 
Protesf.: Amália 

Ortodox: Szergiusz 

mapkelte: 6.07 ó. 
Napny.: 17.28 ó. 

Moldkelte: 21.15 ó. 

Holdny.: 12.13 ó. 

*2 

hárona kómapra 570 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 20 lejjel nagyobb a bélyegilleték miatt. 

s5.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és 

Metianu-utea 6, hirdotések Eminescu-utca 
szélő: 

Előfizetési ár: Egy hónapra helyben és vi déken, kézbesitéssel 
200 lej, előre fizetve 

ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, 

Postatakarékpénztári (CC) csekkszámla 

nem küldünk vissza. - Aradon előfizetések 

4. szám alatt, Reclana irodában. Távbe- 

17-11. 
/ 

MHárom német repülőgépet lőttek le 

Tnuisoara-Temesvár közelében. A Vestul 

irja, hogy a csütörtök délelőtti légiriadó 

idején Timisoara Temesvár felé közeledő 

öt német repülőgépből a szovjet vadász- 

gépek rövid légi harc után hármat le- 

ijőttek. 

Beiratkozás. A Timisoara-Temes- 

vár-józsefvárosi római katolikus elemi 

fEiuisvola igazgatósága közli, hegy a foly- 

tatólagos beiratkozást október 5. és 12. 

között iartiák A tanitás október 16-án, 

hétfőn kezdődik. 
- A timisoarai-temesvári demokrata or 

rarea Patriotica közli, hogy a timisoarai 

temesvári demokrata orvosok október 8-ra, 

vasárnapra tervezett gyülését egyéb gyülé- 

sek megtartása miatt későbbi időpontra ha 

lasztották, 

Iskolai beiratás. A Timisoara-Te- 

megvár gyárvárosi zsidó elemi iskolába 

és óvódába naponta 9-12 óra Wözött le- 

hat beiratkozni. Az előadások október 

15-en kezdődnek. 

HIREK * MONDATBAN 
MAURICE CHEVALIER, az ismert 

francia filmszinész - akinek meggyil- 

kolásáról a közelmultban eillenőriz- 

hetetlen hirek terjedtek el életben 

van és nyilatkozatot juttatott el a sajtó- 

hoz, hangoztatván, hogy sohasem mükö- 

dött együtt a németekkel. 

PÁRIZSBAN megtartották a francia- 

szovjet egyesület első nyilvános gyü- 

lését. 

A LENINGRADI EGYETEMRE 2400 

uj hallgató iratkozott be, az ukrajnai 

főiskolákra pedig összesen 80.000 diák. 

A SZOVJET SZAKSZERVEZETEK 

vosok vasárnapi gyülése elmarad. Az Apa 

- MEGHOSSZABBITOTTAK A VII- 
LAMOSKOZLEKEDÉST. A timisoarai-te- 
mesvári villamosvasut igazgatósaga a kö- 

zönség óhajának eleget téve, az esti villa- 

mosjáratokat egy órával meghosszabbitot- 

ta, Az utolsó villamoskocsik az eddigi este 

6 óra helyett ezentul 7 órakor indalnak el 

a végállomásokról a város központja felé. 

(*) Halálozás. A timisoarai-temesvari 

kereskedelmi és iparkamara sajnálattal 

közli, hogy 22 éven keresztül volt tisztvise 

lője, Drincea Aurel, szolgálati főnök, októ- 

ber 3-án hosszas szenvedés után elhunyt. 

Temetése október 5-én délután 3 órakoz 

ment végbe a józsefvárosi temetőben. 
(*) Zeneoktatás. Freund Leó zongora 

mnüvész, államilag képesitett okleveles 

netanár, zeneoktatását (haladók és kezdők 

vészére) október 1-én megkezdte Megbe 
szélés déelután 2-4 óra között. Timisoara 

I, Traian-tér 3. I. 
(2) Orvosi hirek. Dr. Davidovici Jenő 

1misoara, ismét rendel, sebészetinőgyő: 

gyászati betegek részére, 9-11 és 3-6-ig, 

ávbeszélő 24-95. Dr Perlstein Artur 

égyász szakorvos rendel Timisoara 

IIt, 1 Decemvrie 19, d. e. 8-11 és 4-6-iz 

bDr Bauer László fogorvos-szájsebés 

visszaérkezett és ujra rendel 10-1-ig é 

3-6-ig Timisoara I., Mercy-1.. 4 

(*) Gyászhir. Dr. Klein Emilné születé 
si nevén Grünwald Antónia, rövid szenve- 

eés után Lugojon elhunyt. Temetése ked- 

en volt Lugojon. Gyászolja férje, dr. Klein 

Emil nyugdijazott vingai járásbiró és fia 

(*) Zeneoktatás. G. Herskovits Augusz- 

ta zongoramüvésznő, államilag képzett ok- 

leveles zenetanár, október 1-én megkezdte 

tanitását. Jelentkezéseket elfogad d. u. 

4 6-ig Timisoara, III, Domnita Balasa- 

utca, 10. 
- üEgyeletes gyógyszertárak. Október 

6-án, pénteken Timisoara Temesvárott: L: 

Salvator (Regele Ferdinand-ut) IL: Sando 

vici (Dacilor-utca), II.: Crstea (Lahova 

ze 

a
 

- Felhivás a magyar szülőkhöz. A 
Timisoara-lemesvár II. kerületi állami 
magyar tagozatu elemi fiu- és leányis 
kola igazgatósága értesiti a magyar szü- 
lőket, hogy a tanügyi hatóság rendelke- 
zése értelmében az iskolai beiratásokat 
folytatólag október hó 12-ig, minden- 
nap 9-12 és 3-5 óra között tartják, az 
iskola helyiségében. Felhivjuk a magyar 
szülők figyelmét, hogy gyermekeiket 
haladéktalanul irassák be az iskolába, 
mivel a tanitás október 16-án reggel 
megkezdődik. Az igazgatóság 
- Aradi magyar szülők figyelmébe. 

Az aradi római katolikus elemi leány- 
iskola és ovoda igazgatósága, tekintettel 
arra, hogy a két intézetbe a beiratások 
már megtörténtek, kéri a szülőket, hogy 
október 11. és 14 között naponta dél- 
előtt 9 és 12 óra, valamint délután 3 és 

5 óra között az Episcopiei-utca 32. szám 
alatt (a volt magyar népközösség helyi- 
ségében) jelentkezzenek. Ha más ren- 
delet nem érkezik, a tanévnyitó Veni 

Sancte-t október 15-én tartják, a tani- 
tás október 16-án kezdődik. - A római 
katolikus leánygimnáziumba a beiratá- 
sokat ugyancsak a volt magyar népkö- 
zösség helyiségében tartják október 
11-14., naponta 9-12 és 3-5 óra kö- 
zött. Az I. osztályba való felvételi vizsga 
október 18-án reggel 9 órakor lesz. A 
Veni Sancte-t október 15-én reggel 9 
órakor tartják, az előadások október 
16-én reggel 8 órakor kezdődnek. A n 
gimnázium videki növendékei, ha benn- 
lakásra tartanak igényt, azonnal jelent- 61 
kezzenek. j 

; us 

Nyilttér ga 

(E rovatban közöltekért felelőssege: nem mű 
vállalunk.) 

Alulirott Kertész Lajos (Timisoara III, 1 
Str, Cavaler Martini 3.) kijelentem, hogy 1 

Hutzi Kerenc német etnikai származas: A 

szemely a hitlerista Gauamt-tal együtt fa)i 

indokokból a légionista uralom idejen arra 

kényszeritett, hogy neki a Timisoara, str. 

Dacilor 10, szám alatt levő illatszer-, fes. 
ték- és vegyicikk-üzletet teljes egészében, 

részemre igen sulyos feltételek mellett, nem 

veális áron átadjam. 

Ennek következtében alulirott mindazok 
udomására hozom, akik Hutzl Ferenctől az 

azletet meg akarják vásárolni vagy vele 
társulni akarnak, hogy a cégre jogi követe. 

lést támasztok, s erre nézve a szükséges 

törvényes lépéseket megteszem. 

Timisoara, 1944 óktóber 5 ' 
KÜLDÖTTSÉGE megérkezett Lon- ry-tér), IV.: Csillag (Gen Dragalina-tér), 

donba. V.: Corvin (Closca-utca 18), 
Kertész Lajos 

- 

- . a 58 as SIBAKANCS, 42-es füzőcsizma elado. , sz
obás lakással, Cimeket „Csere jeligére a 1 0, villában kiadó. Ugyanott, főznitudó h 

A erékhir elései umisoara 11I, Romulus-u., 10, földszin. Kiadóba kérek, (4899) " SZAKACSNOT és mindenes és bejárónő fervetetik 11misoar 

a892) ELADÓ ottoman, széles (2 sze szobaleányt jó bizonyitványokkal felfoga 1., Tache lonescu u, 28. I. Dr Fiala. (488 

LEEVE házbert fizetek E Z mélyes). Timisoara IV, Vacarescu-utca dok. Timjsoara, I., Diaconovic, Loga-körut SZABASZATI ku
rzusomat ismét megnyi- " 

ponti fekvesü lakásért. Timisoara, távb- 9. Házmesternél érdeklődni. (4893) s4. 5 ajtó. (4878) Jó HAZBÓL va tottam. Kedüinger-divatszalon, Timisoar Ha 

lő 42.59 (4901) HKISASSZONYI ügye EERFERTUL főző mindenes szakácsnő 6--17 éves komoly, megbizható fiut fes , Luther-tér 1, II., ajtó 1. (4887) FE 

set, megbizhatót, nagy jövedelmezéssel ke 

es ügynökség. Timisoara, II., Maresal 

joffre-u, 7. (4000) KIADÓ több i- 
szobás lakás, valamint butorozott szobák 

és átutazó részére szoba. Timisoara, II, 

Maresal Joffreu, 7., távbeszélő 43-59 

4902)" FIATAL MAGYAR demokrata 

mtellektuel és kisleánya száamára egyszoba 

konyhás lakást vagy lakrészt keresünk 

ürdőszeba-használattal, Timisoaran, Aján 
tatot a Déli Hirlap szerkesztősége további: 

Regina Maria-u., 8), „November 1 vagy 

15" jeligére. (55965) FRFISLTONY 

férfi és nőicipők, 43 as csizma, párnahuza- 

tok, lepedők, patefon lemezekkel, hegedi 

viadó, megtekinthetők d. 1. 2-5-ig, Timi- 

soara, IV., Fröblu, 26. II, 25. (4745) 

BEJÁRONOT azonnalra keresek. Timi- 

s0ara, IV, Vacarescu-u, 21. (Risoház) 8 

ejtó. (4888) HIADÓ egyszobás lakás az 

V. kerületben, 3 percnyire a villamostól 

Éldeklődni Liniatura Demendy, Timisoara 

1 Tepes-Vodatér 1. alatt. Bejárat az utca 

"elől, (4889) AUTÓGARAZSOK raktá- 

raknak vagy műhelyeknek kiadók a „Sa 

varea" mentőtársulatnál. (5597) OKLE 

ELES gyógyszerész állást keres. Cimet a 

umisoarai kiadóba kérek „Okleveles" jet 
gére, (4890) " JOKARBAN lévő mély mo 
dern gyermekkocsi eladó Timisonra III 

Gen. Domasneanu-u, 2. ajtó 2. (45691)" 

azonnalra kerestetik Timisoara III., Miha 

viteazul-körut 11. I. emelet. (4894) * 

GYERMERSZERETŐ kisleányt 16 éves 

korig könnyü munkára felfogado
k, Jelent 

kezni délatán Magda kalapszalonban. Ca 

1ol-körut 5. Timisoara III (4895) ' EGY- 

vAGY KETSZOBÁS, fürdősobás lakás , 

vagy lakrészt keresek Timisoaran, 
csendes 

magánházban. Ajánlatot Megbizható l
akó, 

pontos fizető jeligére a kiadóba kérek 

55e5) FEKETE női télikabát békebe. 

anyagból, eladó, Timisoara III., Plev
nei-té" 

3., az udvarban. (48960) FÜREÉSZPOK 

eladó, Pollák Margareta, Timisoara II 

Carol-körut 17, (4897) " KERESEK KET 

Tő szobás modern lakást az Erzsé
bet- vagy 

Belvárosban, rendesen fizető 3-tagu ur 

családnak, Házbért 6 hónapra előre fizete
k 

Cim a timisoarai kiadóban (4898) " ERk 

7SmBTvAROSI kettő szobás lakásomat 

elcserélném belvárosi kettő, vagy háror 

téküzletbe állandó munkára azonnal alka 

mazok. Pula Romulus, Timisoara II., Daci 

oru, 3 (4879) HAZTARTÁSI munka 

hoz keresek jobb nőt. Timisoara III., T. Ci- 

pariu-u., 1ü., ajtó 5. (4880) FRANCIA 

izabásznő a legujabb módszer szerint hat 

hét alatt szabni ta a . zakhoz is megy 

Fenyves, Timiscara , Carol-körit, 27. 

II, 9. ajtó. (4g81) "ELSŐRENDü varrónő. 

egyedülálló, iparengedéllyel, ismerőskörrel 

és némi berendezéssel biró társat keres 

Ajánlatokat „8inistrat" jeligére kér a timi 

90arai kiadóba. (4882) KARPITOS mun 

hát a legolcsóbban vállalok. Timisoara I
V 

Fop de Basesti-u., 7. (4883) ' KERESE 

azonnalra megbizható bejárónőt. FEried 

mann, Timisoara II.zZlatna-u, 1. Coronini- 

térrel szemben, (4884) KERESEK ga 

rantáltan tiszta sötétszinü kettő darab re- 

kamiét. Telefon 24.78. (4885) " KÜLÖM 

tal 

EJARATU hbutorozott szoba, esetleg ket- 

imisonrai 
lemeszári döosso-oz 

Előadások 2., 4. 6 órakor 
Távboszéló a8-35 

Ma, pénteken 
utoliára pereg: A sons I.JA 

Szombaten ragyogó uj film: GAEy csoPER 

Az icazi d í c s Ő s é a smeikai remek 

NOGADOK egy cipőfelsőrész készitőt azon- 

ralra. Timisoara I., Licaret, Regina Maria: 
körut 10. (4874) VARRONOT, önállóan 

colgozót, angol és francia munkára és ta: 

nulóleányt azonnalra felfogadok. Timisoa 

ra IV., Carol-körut 16. II. ajtó 7, (4875) 

RERESEK megvételre 2-es vagy 3-as szá. 

mu pénzszekrényt, értesitést távbeszel 
d. e. 9-1 óra között 16-06. (4876) FőZ 
NI TUDÓ fiatalabb bejárónőt azonnalra 

keresek, Timisoara III., Bisericii-tér 8. F 

hér csengő Balra. (4877) ' HAZ nagy ker 

tel, egetleg földdel, bérbe kiadó. Ghiroda 
határában, Timiscara széléhez közel az o 
szágut mentén. Erdeklődni lehet Timisoar 

számu távbeszélő. (4402) 

TELRE keresek csak kifogástalan 

lapotban lévő 36-os és 38-as gyermek 

kancsot. Megtekintés végett vagy cim 

hérem behozni a Déli Hirlap kiadóhivat 

lába, (5592) " BEJÁRONŐ állást ker 

Cim a timisoarai kiadóba, (5594) " K 

REM az expert-könyvelő urat, akinek 1 

IX. 6-án átadtam az üzem üzleti könyv 

könyvelés végett, hogy azokat sürgi 

juttassa vissza hozzám. (4856). EGYS 

Rü háztartáshoz, egészséges, középk 

nőt félnapra felveszünk Kántor. Timi 

I, Aurél Pepovici-u., 17. (4865)) 

Nomatott: Sceietatea Natiszali 4- mavon ró si Árte Girafiee Pacia Traianá" mmsara L Bul Regele Mehai I, Nr, 4, mmatr. sub Nr. 52/1488/943 la Rez Of E
 Timis 
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